
平成２９年１１月２１日（火）

午後３時３０分　開会

第二庁舎８階８０１会議室

議事日程

第１ 開会

第２ 議 題 第 １ 号 教育委員会事業に係る平成２９年度の進捗状況について

第３ 議 題 第 ２ 号 放課後子ども総合プランについて

第４ 議 題 第 ３ 号 その他

第５ 閉会

【資料】

資料１

資料２

平成２９年度　第１回総合教育会議

議　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　題

学校施設の長寿命化計画策定に係る手引（概要）

小金井市立学校教員勤務実態調査（平成29年9月）















資料２

【全体】

回答総数： 340
◆あなた自身について

小金井市立学校教員勤務実態調査（平成29年9月）

小学校
66.8%

中学校
33.2%

校種

男性
46.5%

女性
53.5%

性別

20歳代
25.3%

30歳代
24.4%40歳代

17.6%

50歳代
26.8%

60歳代
5.9%

年齢

校長
3.6% 副校長

3.8%

主幹教諭
9.2%

指導教諭
0.9%

主任教諭
27.8%

教諭
50.6%

講師
0.6%

主任養護教諭
1.8%

養護教諭
1.5%

栄養教諭
0.3%

職名

している
58.8%

していない
41.2%

学級担任



◆部活動について（中学校）

担当部活動
バスケットボール サッカー 野球 ソフトテニス バドミントン 陸上競技 バレーボール 卓球 テニス

10 7 7 5 6 4 8 4 5

剣道 水泳 ソフトボール 柔道 レクリエーション 相撲 吹奏楽・ブラスバンド 美術 演劇

2 2 2 0 2 0 4 6 2

英語 家庭 茶道 合唱 調理 イラスト 園芸 和太鼓 工作

3 3 3 1 1 1 2 0 0

手話 囲碁 総合文化 弦楽器 かるた

1 1 2 1 1

している
86.6%

していない
13.4%

部活動の顧問

十分備えている
13.4%

ある程度備えてい

る
41.2%どちらともいえな

い
10.3%

あまり備えていな

い
18.6%

全く備えていない
16.5%

指導可能な知識や技術を備えているか

１日
9.7%

２日
12.9%

３日
7.5%

４日
9.7%

５日
30.1%

６日
30.1%

週平均活動日数

１時間未満
4.3%

１時間以上

２時間未満
23.4%

２時間以上
72.3%

１日の部活動の時間

土日の両方

活動
31.6%

土日のどち

らか１日
32.6%

活動してい

ない
35.8%

土日の活動状況
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◆勤務実態について

通勤時間

◆仕事に対する意識について

０日
4.0% １～５日

13.4%

６～11日
28.0%

11～15日
25.0%

16～20日
26.8%

21日以上
2.7%

昨年度取得した年次有給休暇

30分未満
37.4%

30分以上45

分未満
24.9%

45分以上60

分未満
19.0%

60分以上
18.7%

通勤時間

０日
8.2%

１日
35.3%

２日
18.5%

３日
9.7%

４日
9.4%

５日以上
18.8%

土日祝日出勤日数（学校公開、運動会等除く）

8時間
1.2%

8時間30分
2.7%9時間

4.2% 9時間30分
4.5%

10時間
14.5%

10時間30分
4.2%

11時間
15.7%11時間30分

11.0%

12時間以上
42.1%

出勤してから退勤するまでの時間（週平均）

30.8%

17.7%

24.5%

32.0%

59.6%

51.3%

31.1%

20.9%

20.4%

6.2%

1.8%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

［量］仕事量が多くて、仕事がこなしきれない。

［内容］自分の能力が発揮できる仕事である。

［内容］達成感や満足感を得られる仕事をしている。

仕事の［量］と［内容］について

そうである まあそうである 少しそうである 全くそうでない
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◇次のような悩みをどれくらい感じているか

◇教職員の多忙解消や負担の軽減について、効果があることはどんなことだと思いますか。

83.9%

77.1%

20.7%

21.4%

40.6%

47.5%

37.8%

44.6%

53.0%

59.9%

57.3%

34.7%

65.2%

77.2%

31.8%

36.7%

36.1%

37.5%

29.7%

13.6%

15.8%

26.6%

28.6%

41.8%

35.3%

41.8%

39.4%

27.4%

25.8%

37.1%

47.3%

23.9%

19.8%

44.1%

45.7%

56.5%

39.6%

51.9%

2.5%

7.1%

52.6%

50.0%

17.5%

17.2%

20.3%

16.0%

19.5%

14.2%

5.6%

18.0%

10.9%

3.1%

24.1%

17.6%

7.4%

22.9%

18.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教職員定数の改善

持ち時間数の削減

定時退勤日の設定

退勤時刻の設定

会議の見直し

研修の見直し

学校行事の精選

地域行事への出席者の見直し

部活動休養日の設定

部活動外部指導員の増員

育児や介護などのある教職員の負担軽減

個人面談や教育相談の見直し

集金システムの見直し

提出書類の見直し

授業等における外部人材の活用

ICT機器を活用した事務の効率化

校務分掌の分担の平準化

長期休業期間中の勤務の見直し

主幹教諭等の時数軽減

多忙解消や負担の軽減について効果があること

62.5%

57.3%

43.5%

52.7%

43.4%

60.0%

25.6%

50.5%

42.0%

59.3%

72.9%

28.3%

18.3%

31.1%

33.7%

42.6%

38.1%

43.4%

34.5%

50.0%

34.3%

43.6%

30.4%

19.9%

46.2%

27.5%

6.5%

9.0%

14.0%

9.1%

13.2%

5.5%

24.4%

15.2%

14.4%

10.3%

7.2%

25.5%

54.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教材研究の時間が十分に取れない

ワークシート等の教材を作成する時間が十分に取れない

児童・生徒の悩みや相談に対応する時間が十分に取れない

特別な支援が必要な児童・生徒へ対応する時間が十分に取れない

採点等児童・生徒の達成状況を確認する時間が十分に取れない

学習が遅れがちな児童・生徒に対応する時間が十分に取れない

保護者の相談に対応する時間が十分に取れない

学級通信を作成する時間が十分に取れない

児童・生徒の作文や連絡帳等を見る時間が十分に取れない

教育書を読む時間が十分に取れない

作成しなければならない事務書類が多い

校務分掌の仕事が負担である

部活動の指導が負担である

次のような悩みをどれくらい感じているか

とてもそう思う まあそう思う そうは思わない
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